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  مخلوط و جداسازي مواد

  اند وجود آمده ماده بهنوع از دو يا چند ) مخلوط( ناخالصاز يك نوع ماده و مواد  خالصمواد.  
  .دارندها به هر سه حالت جامد، مايع و گاز وجود  مخلوط

  .كنند خود را حفظ مي ي خواص اوليهها،  ي آن ها اين است كه اجزاي سازنده ويژگي مخلوط ترين مهم

آب و  يا مانند آب و خاك) غير يكنواخت( ناهمگنآب و الكل و  يا مانند آب و نمك ) يكنواخت( همگنصورت دو ها به  وطمخل
  .نشاسته وجود دارند

  
  

. . .  انـد،   در هم پراكنـده شـده  يكنواختي آن به صورتدهندههاي تشكيل به مخلوطي كه ذره - 1
 .شود مي گفته

  
    

 – تفت –نمونه دولتي ملاصدرا (
93(  

  بار تكرار8

 .ي زير را مشخص كنيد بودن جمله نادرستيا  درست - 2

  غ     ص.  نام دارد حلال  دهد، تري از يك محلول را تشكيل مي اي كه معمولا ، جز بيش ماده
  )93 –همدان  –ابن سينا (

  بار تكرار3

 .بودن جملات زير را مشخص كنيد نادرستيا  درست - 3

  غ     ص              .  شود از دستگاه سانتريفيوژ استفاده مي براي جدا كردن چربي از شير
 –خواجه نصيرالدين طوسي (

  )93 –مازندران 
  بار تكرار3

 .شوند ناميده مي. . . اند، مواد  ماده تشكيل شده نوع يكموادي كه از  - 4

  

 –)ع(شاهد امام رضا (
  )93 - دشت مينو
  بار تكرار4

5 - pH )ير در محدودهكدام يك از مواد زي) پي اچ7قرار دارد؟ 

 آب پرتقال) 4           شامپو ) 3      آب مقطر      ) 2     مايع ظرف شويي   )1

  
  

  )93 - ياسوج  –شاهد (
  بار تكرار3

تواند اجزاي آن  هاي زير مي باشد، با كدام يك از روش داشته الكلو  آباگر حسين مخلوطي از  - 6
 جدا كند؟از هم بهتر را 

 تبلور) 4           تقطير  ) 3       صاف كردن  ) 2      سر ريز كردن     )1

  
  

  )كتاب درسي 8ي  صفحه(
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  مخلوط و جداسازي مواد

  ذرات ( امولسـيون و  )ي جامد معلق در مايع ذرات يك ماده( سوسپانسيون هاي مختلفي مانند هاي ناهمگن به صورت مخلوط

  .وجود دارند )ر مايعي مايع معلق د يك ماده

  .اند شونده تشكيل شده حلال و حلاز دو بخش ) محلول(هاي همگن  مخلوط

  .هستند جامد، مايع و گاز هاي فيزيكي متفاوت  ها داراي حالت محلول

  

  

 –) ع(نمونه دولتي امام رضا( .شوداستفاده مي. . . . چربي، از شير ازجداسازيدر صنعت براي  - 1

  )94- جهرم

  تكراربار 6

 . بودن جملات زير را مشخص كنيد نادرستيا  درست - 2

  غ     ص                            .   ، آب به عنوان حلال است% 90ي خلوص  در الكل با درجه
  )93 - شهريور هفده - شاهرود(

  بار تكرار2

 . بودن جملات زير را مشخص كنيد نادرستيا  درست - 3

 .شود روغن مايع از قيف جداكننده استفاده ميبراي جداسازي اجزاي مخلوط آب و 

 غ     ص 

مينو  –) ع(شاهد امام رضا(
  )94 - دشت

  بار تكرار3

 .. . . .  اي است كه  ماده خالصي  ماده - 4

  
  

مينو  –) ع(شاهد امام رضا(
  )94 - دشت

  بار تكرار4

 داراي كدام خاصيت هستند؟قطعاً است،  7تر از  ها كم آن) اچ پي( pHموادي كه  - 5

 

  خنثي) 4                         محلول) 3                   ياسيد) 2                يباز )1

- )ع(دولتي امام صادق نمونه(
  )93 -سيرجان

  بار تكرار2

هـاي زيـر را    اند، كـدام يـك از روش   شده حلديگر  براي جداسازي دو يا چند مايع كه در يك - 6

 كنيد؟ پيشنهاد مي

  استفاده از كمباين) 4سانتريفيوژ كردن       ) 3صاف كردن           ) 2   تقطير         )1

  )شيراز–دولتي  نمونه(

  بار تكرار3
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  اسيد و باز
ميزان حل شدن گازها مانند گاز اكسيژن در آب با افزايش دما ،  .يابد افزايش مي دمادر آب با افزايش  ها نمكميزان حل شدن  

  .يابد فزايش ميكاهش و با افزايش فشار، ا
 pHهستند و با استفاده از كاغذ ) آب و نمك( خنثيو ) مواد شوينده( بازي، ) آبليمو( اسيديهاي مختلف  ها داراي خاصيت مخلوط

 pHمواد بازي داري  ،7تر از هفت  كم pH مواد اسيدي داراي .دنشو شناسايي ميها  خاصيت اسيدي و بازي آن) اچ پي(
  .حدود هفت هستند pHو مواد خنثي داراي ) 7-14(تر از هفت  بيش

  

  

سمنان  - انديشهنمونه دولتي ( چه تاثيري دارد؟هاو گازهانمكشدنحلميزانبرلحلا  يافزايش دما - 7
 - 93(  

  بار تكرار3

ي  دهنـده  تـوانيم اجـزاي تشـكيل   ، مـيهـا  مخلـوط جداسازيهـايروشبا استفاده از كدام يك از - 8
 هاي زير را جدا كنيم؟ از مخلوط ريكه

 :آب و روغن ) 2:                                      آب و خاك  )1

  :آب و الكل ) 4:                                       آب و نمك ) 3

 زنجان- غير انتفاعي بهارستان(
– 93(  

  بار تكرار4

 .يدرا بنويس ناهمگنهاي  هاي مخلوط دو مورد از ويژگي - 9

  
- شهريار –) عج(دولتي قائم(

  )93 - ملارد 
  بار تكرار2

 :را مشخص كنيد شونده حلو  حلال  هاي زير، در هر يك از محلول -10

  :ي گازدار نوشابه) الف
  
  
  % :30الكل ) ب
  
  

 –خوزستان  –دولتي عفاف (
93(  

  بار تكرار3

 .ر، يك مثال بنويسيديهاي ز هاي محلول براي هر يك از حالت -11

  :ل مايع در مايعمحلو) الف
  
  :محلول گاز در مايع) ب
  
  :محلول جامد در مايع)ج

  

 –) ع(امام صادق –شاهد (
  )93 –اميديه 

  بار تكرار2

 .را بنويسيد مخلوطترين ويژگي يك  مهم -12

  
  )تاليفي(
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  اسيد و باز
 .كنند ي و آبي تيره تبديل ميرا به آب pH كاغذ هستند و رنگ) گس(ي تلخ  بازها داراي مزه. هستند ي ترش مزهاسيدها داراي 

  .شود در مواد خنثي به سبز تبدل مي  pHرنگ كاغذ

ه دستگاه تقطير، دستگا  قيف جداكننده،  كاغذ صافي،  ربا، هاي مختلف مانند استفاده از آهن ها به روش مخلوط جداسازي

  .شود مي مو دستگاه دياليز انجا  سانتريفيوژ

  

  

 .ي حل شونده در حلال را بنويسيديك مادهنشدحليزانمبرمورد از عوامل موثر يك  - 7

    

 - تير7غير انتفاعي شهداي (

  )94-زنجان 

  بار تكرار2

 .بنويسيد هاي زير را روش جداسازي هر يك از مخلوط - 8

  :كات كبود در آب) الف

  

   :روغن در آب) ب

  

-)ع(غير انتفاعي امام حسين (

  )93 - مشهد 

  بار تكرار2

 .را بنويسيدها محلوليها ويژگيدو مورد از  - 9

  

- تهران–غير انتفاعي پيوند (

93(  

  بار تكرار3

 .جدول زير را كامل كنيد -10

  محلول حلال حل شونده نوع محلول

  %70الكل   مايع در مايع
  

 –) ع(جواد شاهد امام (
  )93 - بهبهان

  بار تكرار2

 ».هوا، يك مخلوط همگن است«.ي زير را تفسير كنيد جمله -11

  

 -اصفهان -دولتي حجاب (
93(  

  بار تكرار2

 ترين ويژگي مخلوط آب ونمك چيست؟ مهم -12

  
كتاب  3و  2ي  صفحه(

  )درسي
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 .مفاهيم زير را تعريف كنيد  -13

  :ي ناخالص ماده) الف
  
  :سوسپانسيون) ب

    

 -) 2(خلبان ذاكر(
  )93 -اردبيل 

  بار تكرار2

 .جمله زير را مشخص كنيد نادرستييا  درستي -14

  غ     ص                     .   در چاي، يك نوع محلول جامد در مايع استمخلوط شكر 
- غير انتفاعي بهارستان(

  )93 –زنجان 
  بار تكرار4

هـا   آن جـوش  ي نقطـه هـاي زيـر از   ي كدام يـك از مخلـوطبراي جداسازي اجزاي تشكيل دهنده -15
 شود؟ استفاده مي

 مخلوط آب و الكل      ) 2                                    شير مخلوط آب و  )1

  مخلوط آب  و نشاسته) 4مخلوط آب و روغن                                     )2

غير انتفاعي (
  )93 - جلفا -رستگاران

  بار تكرار2

 .جدول زير را كامل كنيد -16

 محلول حلال شوندهحل  نوع محلول
   ي گازدارنوشابه    گاز در مايع

 -غيرانتفاعي پيوند(
  )93 -تهران

  بار تكرار2

 .هاي زير، يك مثال بنويسيدبراي هر يك از محلول -17

  مايع           د درممحلول جا) الف
  محلول گاز در مايع) ب

 - )ع(شاهد امام صادق(
  )93-اميديه

  بار تكرار4

 د؟نباش مي سوسپانسيونيك از موارد زير، هر دو ماده  در كدام -18

  شربت معده، آب و روغن) 1
  ت معده، آب و شكرشرب) 2
  دوغ، شربت معده) 3
  دوغ، آب و روغن) 4

غيرانتفاعي رسول (
  )94 -)ص(صادق

  بار تكرار5

 - فرهيختگان منتظر(  . شوند ناميده مي. . . .  . .  اند، مواد  تشكيل شده ماده چنديا  دوموادي كه از   -19
  )93-اردبيل

  بار تكرار5

 .شود حل مي. . . . . . . شد، مقدار گازتر بادر يك گاز، هر چقدر دماي حلال پايين -20

  
دولتي شهيد خلبان (

  )93- اردبيل - ذاكر
  بار تكرار3
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 .زير را تعريف كنيد مفاهيم   -13

  :خالصناي  ماده) الف
  
  :حلال) ب
  

غير انتفاعي (
- تهران -پيوند

94(  
  بار تكرار2

 .ي زير را مشخص كنيدجمله نادرستييا  ستيرد -14

  غ     ص.                 در جامد است جامدلول آلياژ طلا ، يك نوع مح

دولتي شهيد  نمونه(
- چهره برقي

  )93 - اردبيل
  بار تكرار2

 ها است؟ آن چگالي اختلافهاي زير،  ي كدام يك از مخلوط اساس جداسازي اجزاي سازنده -15

 مخلوط آب و نفت     ) 2     مخلوط آب و شكر                                  )1

  مخلوط هوا) 4مخلوط آب و نمك                                     )3

 8ي  صفحه(
  )كتاب درسي

 .جدول زير را كامل كنيد -16

  نوع محلول  شونده حل  حلال  محلول
          هواي پاك

غيرانتفاعي (
. .  محمدرسول

  )93شيراز  - )ص.(
  بار تكرار3

 .زير بنويسيدمواردنوع محلول را در هر يك از -17

  :قند در آب) فال
  
  :درصد 80الكل ) ب
  

دولتي امام (
 - )عج(مهدي
  )93 - كرمان

  بار تكرار2

 ؟شود نميبمحسوسوسپانسيونهاي زير،يك از مخلوط كدام -18

 آب و بنزين)2                             بيوتيك شربت آنتي )1

  شربت خاكشير) 4                                       معده  شربت) 3

نمونه دولتي (
 -شيراز - توحيد

93(  
  بار تكرار4

نمونه دولتي حاج (  .گويندمي. . . . . . . اند، موادماده تشكيل شدهنوعيكبه موادي كه فقط از -19
 - محمد ملايري

  )94 - ملاير
  بار تكرار3

 .يابد مي. . . . . ، ميزان حل شدن گازها در آب دما افزايشبا  -20

  

دولتي  نمونه(
 -طبس - فردوسي

94(  
  بار تكرار3

  

 مرجع
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  است؟ متفاوتكدام ماده از لحاظ خالص و ناخالص بودن با سايرين  - 1

 خون )4  شكر) 3  شير )2  سكه ) 1
----------------------------------------------  

 . . .مواد خالص . . . ها  مخلوط - 2

  .همواره همگن هستند-همانند) 1
  .اند يكي متفاوتي دارند، تشكيل شدههمواره از دو ماده كه حالت فيز -برخلاف) 2
  .توانند وجود داشته باشند فقط به حالت جامد يا مايع مي -همانند) 3
 .در صورت لزوم نياز به جداسازي اجزايشان دارند -برخلاف) 4

----------------------------------------------  
 ها صحيح است؟ كدام گزينه در مورد سوسپانسيون - 3

  .ها، حالت مايع دارند ي آن دهنده اي تشكيلي اجز همه) 1
  .ي خود هستند ها فاقد هرگونه خاصيت اوليه ي آن دهنده اجزاي تشكيل) 2
  .هاي همگن هستند اي از مخلوط نمونه) 3
 .نشين شوند توانند ته داراي اجزايي است كه مي) 4

----------------------------------------------  
گـرم الكـل    10گـرم داراي   20گرم الكل و محلول ديگري از همين دو ماده به جرم  20داراي  g100ل به جرممحلولي از آب و الك - 4

  گرم از محلول جديد حاصل چند گرم الكل وجود دارد؟ 50است اگر اين دو محلول را مخلوط كنيم در 
1 (30  2( 5/12  3 (25  4( 15 

 ----------------------------------------------  
گـرم از   300اگـر بخـواهيم در ايـن دمـا     . شود گرم آب حل مي 100در  Aگرم از نمك  50گراد حداكثر  ي سانتي درجه 40در دماي  - 5

  تري نمك در آن حل كرد، چند گرم نمك بايد در آب حل كرد؟ طوري كه ديگر نتوان مقدار بيش محلول ذكر شده داشته باشيم، به
1 (150  2( 100  3 (50  4( 300 

----------------------------------------------  

          
 »3«ي گزينه - 1

آلياژي از فلزهاي (ي خالص است اما سكه  شكر نوعي ماده
مخلوطي از (و خون ) مخلوطي از چربي و آب(، شير )مختلف

 .ناخالص هستند) هاي خوني پلاسما و سلول

   » 4«ي  گزينه - 2
كنيد كه  كتاب درسي مشاهده مي 4ي  حهدر فكر كنيد صف
ها  ها اين است كه اجزاي آن هاي سوسپانسيون يكي از ويژگي

  .نشين شوند توانند ته مي

   » 4«ي  گزينه - 3
ها از دو  اما مخلوط. اند مواد خالص از يك نوع ماده تشكيل شده

اند، پس در صورت لزوم نيازبه  ه يا چند نوع ماده تشكيل شد
  .جداسازي دارند

  : ها بررسي ساير گزينه

  .توانند همگن يا ناهمگن باشند ها مي مخلوط: »1«ي گزينه

توانند، حالت فيزيكي يكسان  ها مي اجزاي مخلوط: »2«ي گزينه
چنين مخلوط ممكن است از بيش  هم. داشته باشند، مانند آجيل

  .از دو ماده تشكيل شده باشد

سه حالت  ها همانند مواد خالص در هر مخلوط: »3«ي گزينه
  . جامد، مايع و گاز وجود دارند

 »2«ي گزينه - 4
g  100 20   جرم محلول حاصل120
g  10 20   جرم الكل در محلول حاصل30

  g120محلول     g30الكل

xالكل / g


  
50 30 12 5120             x           

  g50محلول
 »2«ي گزينه  - 5

  
  
  

xگرم 


 
300 50 مقدار نمك مورد نياز= 100150

  

  گرم نمك 50  گرم محلول 150
 x  گرم محلول 300

 نمونه سؤال امتحاني پايان فصل اول

كوتاه ي نامه پاسخ 



  
  
  
  

        
  
  
  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
    

  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  امتحان پايان سال  سال اولنيم مقطع امتحان
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  تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي

زرد      سبز       آبي 
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  استفاده از انرژي شيميايي مواد

زرد      سبز       آبي 

فصل تغييرهاي شيميايي در 
طور ميانگين  به خدمت زندگي
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  .دهد را به خود اختصاص مي
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  تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي
 هستند شيمياييو تغييرات  فيزيكيشامل تغييرات  آيند، وجود مي تغييراتي كه بر روي مواد مختلف به.  

  .كند مواد تغيير مي ي و اندازه ، حالت فيزيكيفقط شكلو  كند تغييري نمي  ماهيت مادهماده در  فيزيكيتغييرات ايجاد در اثر 

ي آن ماده  بو و مزه  تغيير شيميايي در يك ماده با تغيير در رنگ، .كند ماده تغيير ميساختمان   در مواد، شيمياييدر اثر تغييرات 
  .همراه است

  .باشند) ترش شدن شير( مضريا و ) پختن غذا( مفيدتوانند  ميتغييرات شيميايي 

  
  

 .است. . .   يك تغيير شيميايي از نوع   زنگ زدن آهن،  - 1

 
    

زندي  شهيددولتي  نمونه(
  )94 –اصفهان - زاده

  بار تكرار3

 .دارند نام. . .   د،نشوشيميايي مي)واكنش(موادي كه موجب افزايش سرعت يك تغيير - 2

  
  )94 – اردبيل - خلبان ذاكر (

  بار تكرار4

 .گويندمي. . .به مواد حاصل از يك تغيير شيميايي ، - 3

  
 طبس - نمونه دولتي فرودسي(

– 94(  
  ربار تكرا2

 .ي مناسب بنويسيدها، كلمه)2(و)1(يهاي زير، به جاي شماره در معادله - 4

)گرما و نور )
........ 

)كسيد ا يگاز كربن د2 ) گرمѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧا
. ....... 

1
  )رو كربنهيد(شمع 

  

 – بهمن22نمونه دولتي (
  )94 -چالوس

  بار تكرار5

 قرار دهيم، چه اتفاقي خواهد افتاد؟چرا؟ شكل زير، اگر يك بشر را بر روي شمع روشن مطابق - 5

  
  
  

 
 
 

  )94 -  زيدون– دولتي نمونه(
  بار تكرار5

 ؟كدام يك از تغييرهاي زير فيزيكي و كدام يك شيميايي است - 6

  . . : . . . سوختن كبريت) 3     . .  : . . .يخ بستن آب) 2        . .  : . . .ترش شدن شير)1
  

 كلاچاي و –دولتي دكتر معين (
  )94- رحيم آباد

  بار تكرار3

  

 مرجع  هاي داراي پاسخ تشريحي سوال
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  تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي
  ي ميزان سوختن يك ماده .شود مي گرماو  نورموجب توليد معمولاً و  استيك نوع تغيير شيميايي بر روي مواد  ،سوختن 

سوختن لازم است و در كنار  وجود اين سه شرط براي .ي مستقيم دارد ي سوختني و گرما رابطه سوختني با مقدار اكسيژن و ماده
، گاز )گرما(در حضور اكسيژن و شعله ) يك نوع هيدروكربن(در اثر سوختن شمع  .آورند وجود مي را به مثلث آتشهم، 
  .شود اكسيد، بخار آب، نور و گرما توليد مي دي كربن

  

  
  

 .است. . .يك تغيير شيميايي از نوع  پختن نان، - 1

    
-تهران  – غير انتفاعي پيوند(

94(  
  بار تكرار4

شـود كـه تغييـرات شـيميايي بـا سـرعت       موجـب مـيدر بدن يك موجود زنـده،. . . . . وجود  - 2
 .انجام شوند يتر بيش

  

 -ملاير - دولتي ابونصر نمونه(
93(  

  بار تكرار2

 .گويند مي. . .   كنند،  شيميايي شركت مي واكنش به موادي كه در يك  - 3

  
  ) 93  -اهواز – دولتي كوثر (

  بار تكرار2

ي مناسـب   كلمه) 2(و ) 1(جايبهي شيميايي زير كه مربوط به سوختن شمع است، در معادله - 4
  .بنويسيد

گرمѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧااكسيد گاز كربن دي+ بخار آب + گرما و نور 


  )هيدروكربن(شمع + گاز اكسيژن 

) . . . . .2 . . . . . (                                                 ) . . . . . . .1 . . . . . . . (  

مينو  –) ع(شاهد امام رضا(
  )94 - دشت

  بار تكرار 3

 .هاي زير، به سوالات مطرح شده پاسخ دهيد با توجه به شكل - 5
  چرا؟ شود؟ كدام شمع زودتر خاموش مي) الف

  
  .هاي حاصل از سوختن شمع را بنويسيد فرآورده)ب
  

رحيم  –عين دكتر م دولتي نمونه(
  )93 - آباد و كلاچاي

  بار تكرار2

  كدام يك از تغييرهاي زير، شيميايي و كدام يك فيزيكي است؟ - 6
  :ميخ آهني در محلول كات كبود داشتن نگه) الف
   :تبخير آب)ب
  :پختن تخم مرغ) ج

  )مرتبه4 –شيراز –دولتي  نمونه(
  بار تكرار3

 مرجع هاي داراي پاسخ كوتاه سوال

   

)1(  )2( 
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  سوختن
 كه يك گاز  گاز كربن مونواكسيد اكسيد، دي علاوه بر بخار آب و گاز كربن  ته،در اثر سوختن چوب و گاز در يك فضاي بس

  .شود توليد ميرنگ است نيز  بو و بي بي  ،سمي

. شود تري انجام مي بيشسرعت با  كاتاليزگرها در حضور برخي مواد به نام  سوختن مواد و انجام تغييرات شيميايي در آن
نيز در حضور  ،شود ها انجام مي منظور تامين انرژي مورد نياز آن هزنده كه ب در بدن موجودات مواد غذاييسوختن 

  .شود انجام مي تري بيشبا سرعت  آنزيمكاتاليزگرهايي به نام 

  
  

 ؟يك تغيير گرماگير استكدام يك از تغييرهاي شيميايي زير، -7

 
 زنگ زدن آهن)4سوختن كبريت   )3پختن غذا     ) 2سوختن چوب     )1

 - باقرالعلوم نمونه دولتي(
  )93 - سمنان 

  بار تكرار2

 است؟پارافين شمع از چه عنصرهايي ساخته شده -8

 كربن و اكسيژن) 2                                      كربن و هيدروژن )1

  اكسيژن و هيدروژن) 4                                       كربن و نيتروژن) 3
 - حسين امام غير انتفاعي (

  )93 – مشهد
  بار تكرار2

 .نام ببريد)مضر(يك تغييرشيميايي مفيد  و يك تغيير شيميايي غير مفيد -9

  
 

  )93- خواف – ولايتدولتي (
  بار تكرار3

 .مفاهيم زير را تعريف كنيد -10

 
   : مثلث آتش) الف

  
  : كاتاليزگر) ب

 

 –دكتر محمود افشاردولتي (
  )93 – تهران

  بار تكرار3

 .ي زير را مشخص كنيددرستي جملهدرستي يا نا -11

 غ     ص . شود آن ميدر وجود آمدن يك تغيير شيميايي  گرفتن تخم مر غ در داخل سركه موجب به قرار
 

  )93 –دزفول  –دولتي حجاب(
  بار تكرار2

 .نمودار زير را تفسير كنيد -12

  
  
 

 –) ع(شاهد  امام جواد (
  )93 –خوزستان 

  بار تكرار3

 .شود مي. . . . . ن در آب، موجب تبديل انرژي شيميايي به انرژي حل شدن قرص جوشا -13

  
 

 –اردبيل  –غير انتفاعي پويا  (
94(  

  بار تكرار3

 مرجع
 هاي داراي پاسخ تشريحي سوال
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  واكنش شيميايي جوش شيرين

  انرژي مكانيكيو يا ) واكنش فلز مس و آهن با ليمو ترش(  انرژي الكتريكيموجود در مواد به  انرژي شيمياييبا تبديل  
توانيم از انرژي شيميايي موجود در مواد مختلف  مي) در آب در داخل يك ظرف در بسته Cشدن قرص ويتامين حل ) (حركتي(

  .استفاده نماييم

  جوش شيرين+  Cويتامين آبنمك + اكسيد گاز كربن دي

  
 يك تغيير گرماده است؟  كدام يك از تغييرهاي شيميايي زير، - 7

 .صحيح است 3و  2موارد ) 4سوختن يك حبه قند    ) 3سوختن كبريت        )2پختن نان     ) 1
- تهران -پيوندغير انتفاعي (

94(  
  بار تكرار2

 كدام يك از مواد زير است؟اصلي شمع ، ي ماده - 8

  اكسيژن) 4                هيدروژن  ) 3            پارافين     ) 2  كربن    ) 1
 - سبزوار - دولتي فضيلت (

93(  
  بار تكرار2

 .كدام يك از تغييرهاي شيميايي زير از نوع غير مفيد است؟ علت آن را بنويسيد - 9

   :سوختن جنگل ) الف   
  :زرد شدن برگ درختان در فصل پاييز ) ب
  

- تهران– نيكنام غير انتفاعي(
93(  

  بار تكرار2

 .مفاهيم زير را تعريف كنيد -10

  :سوختن ) الف       
  

  : آنزيم) ب      
  

 -نبروج – زينب كبريشاهد (
93(  

  بار تكرار3

 .ي زير را مشخص كنيد درستي يا نادرستي جمله -11

ي ايجـاد يـك تغييـر     ي آن، نشـان دهنـده   ي يك تخم مـرغ خـام از سـفيده    جدا كردن زرده
  غ     ص                     .   فيزيكي در تخم مرغ است

 -اصفهان -دولتي حجاب (
93(  

  بار تكرار2

 .ر زير را تفسير كنيدنمودا -12

  
 
  

  )كتاب درسي 16ي  صفحه(

 - شاهد شهيد يعقوبي (  .است. . . . . .يك تغييرواكنش شيميايي حل شدن قرص جوشان در آب، -13
  )93 -اردبيل

 بار تكرار3

  

  

 مرجع
 هاي داراي پاسخ كوتاه سوال

 ختنيي سو مقدار ماده
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  كدام گزينه در رابطه با شكل زير صحيح است؟ - 1 
  .دهد نشان ميي ضروري براي انجام تمام تغييرات شيميايي را  سه ماده) 1
   .شود دهنده و يك ضلع آن فراورده بوده و در شروع واكنش استفاده نمي دو ضلع از اين مثلث، واكنش) 2
ي سوختني ضروري است و گرماي لازم در  براي انجام واكنش، فراهم آوردن اكسيژن و ماده )3

  .شود حين واكنش توليد مي
  .شوند از اين مثلث دچار تغيير شيميايي ميدر طي انجام تغيير شيميايي سوختن، دو ضلع  )4

----------------------------------------------  
 . . .تغييرات فيزيكي . . . تغييرات شيميايي  - 2

  .كنند انرژي آزاد مي -برخلاف) 2  .شوند باعث تغيير انرژي شيميايي مواد مي -همانند) 1
  .توانند مفيد يا مضر باشند مي -خلافبر) 4  .خودي هستند هميشه غير خود به -همانند) 3

 ----------------------------------------------  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد واكنش محلول كات كبود با ميخ آهني  - 3

  .شود رنگ مي با گذشت زمان از شروع واكنش، محلول بي )2  .رنگ است كبود آبي رنگ محلول كات) 1
  .ماند در ته ظرف مقداري رسوب برجاي مي )4.شود خ رنگ مس تشكيل ميروي سطح ميخ، فلز سر )3

----------------------------------------------  
  . . . . زيرا . تبديل بخار آب به يخ يك تغيير فيزيكي است - 4

  .شود ي ديگري تبديل نمي آب به ماده )2  .كند ساختار ذرات آب در اين حالت تغيير مي) 1
  .كند هاي آب تغيير مي سطح انرژي مولكول )4  .كند هاي آب تغيير مي ولشكل مولك )3

----------------------------------------------  
 با توجه به واكنش زير، كدام گزينه درست است؟ - 5

  هيدروكربن+ گاز اكسيژن  (آ)اكسيد دي گاز كربن) + ب+ (نور و گرما 
  .تنها محصولات واكنش هستند نور و گرما،) 1
  .گرماست) آ(بخار آب و ) ب(ي  ماده )2
  .تري از مواد سمت راست دارند مواد سمت چپ واكنش جرم بيش )3
  .ي سوختني و اكسيژن نياز است دهد كه براي سوختن فقط به ماده واكنش نشان مي )4

----------------------------------------------  

          
  »4«ي گزينه - 1

در طي سوختن كه يك تغيير شيميايي است، دو ضلع از اين مثلث 
 .شوند يعني گاز اكسيژن و ماده سوختني دچار تغيير شيميايي مي

    »1«ي  گزينه - 2
وقتي . در علوم هفتم آموختيد كه مواد، انرژي شيميايي دارند

شود، انرژي  يك ماده دچار تغيير شيميايي يا فيزيكي مي
  .كند ن تغيير ميشيميايي آ

  :ها بررسي ساير گزينه

تغييرات فيزيكي همانند تغييرات شيميايي : »2«ي گزينه
  .توانند باعث آزاد شدن يا مصرف انرژي شوند مي

صورت  توانند به تغييرات فيزيكي و شيميايي مي: »3«ي گزينه
  .خود بخودي يا غير خود بخودي رخ دهند

  .توانند مفيد يا مضر باشند تغييرات فيزيكي نيز مي: »4«ي گزينه

  »2«ي گزينه - 3
  .شود رنگ نمي طبق شكل كتاب درسي، پس از انجام واكنش، محلول بي

   »2«ي گزينه - 4
كند  ها تغيير نمي در يك تغيير فيزيكي ساختار و شكل مولكول

هم در تغيير شيميايي و . آيد وجود نمي ي جديدي نيز به و ماده
  .كند واد تغيير ميهم در تغيير فيزيكي سطح انرژي م

   »2«ي گزينه - 5
گاز  اكسيد دي گاز كربن+ بخار آب + نور و گرما 

  هيدروكربن+ اكسيژن 

، )آ(، بخار آب و )ب(ي  كنيد ماده طور كه مشاهده مي همان
  .گرما است

  :ها بررسي ساير گزينه

اكسيد  دي گرما و نور، بخار آب و كربن: »1«ي گزينه
  .محصولات واكنش بالا هستند

در حين انجام واكنش، جرم مواد واكنش دهنده با : »3«ي گزينه
  .جرم محصولات برابر هستند

و سوختني، گرما ي  براي سوختن وجود ماده: »4«ي نهگزي
.اكسيژن نياز دارد

  

 گرما

 نمونه سؤال امتحاني پايان فصل دوم

كوتاه ي نامه پاسخ 
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 يون

  ي اتمهاي سازندهذره

 از درون اتم چه خبر

470 

 فصلعداد سؤالات ت

30 

  .ي كنيدپيشرفت خود را ارزياب  با درخت دانش، گام به گام
  از درون اتم چه خبر

زرد      سبز       آبي 

زرد      سبز       آبي 

زرد      سبز       آبي 

 ايزوتوپ

زرد      سبز       آبي 

طور  بهچه خبر از درون اتم فصل 
نمره از امتحان   5/0ميانگين 

پايان سال  را به خود اختصاص 
  .دهد مي

سؤال با پاسخ 15در اين فصل 
سؤال با پاسخ  15تشريحي و 

 .ايم كوتاه از اين مبحث آورده
سؤال را  60يعني به ازاي هر نمره 

 ي اين فصل در امتحان نمره  .كار خواهيد كرد

 كتابتعداد سؤالات 

خود را با ميزان تسلط  :گام اول
 .رنگ مشخص كنيد

  خيلي خوب: آبي
  خوب:سبز
  .مسلط نيستم: زرد
اگر گام اولتان زرد  :هاي بعدي گام

هاي بعدي مطالعه و  بود، در نوبت
سپس . تمرين، پيشرفت خواهيد كرد

  .هاي سبز يا آبي را رنگ كنيد خانه

 مدل اتمي بور

زرد      سبز       آبي 

 سوالات تركيبي

زرد      سبز       آبي 
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  از درون اتم چه خبر؟
  در ( نوترونو  پروتونبه نام ) ذرات بنيادي(تر  ي يك ماده است و خود از ذرات كوچك ي سازنده ذره ترين كوچكاتم

  .است تشكيل شده )ي اتم اطراف هسته(در  الكترونو ) ي اتم داخل هسته

جرم .بار الكتريكي است فاقد) n( نوترون .است منفيكي داراي بار الكتري) e( الكترونو  مثبتداراي بار الكتريكي ) p( پروتون
پروتون و نوترون بسيار  .باشد نسبي پروتون و نوترون تقريبا با هم برابر است و جرم نسبي الكترون تقريبا برابر با صفر مي

  .از الكترون هستند تر سنگين

   

  
)در اتم كربن   - 1 C)126  در كـدام گزينـه   به چپ ها به ترتيب از راست  نها و نوترو تعداد پروتون

 است؟ شده  به صورت صحيح ارائه

1 (8-4                     2 (12-6               3 (6-6                4 (6-12     
    

– خوارزميدولتي  نمونه(

  )93 – كنار فريدون
  بار تكرار3

در ايـن   .تـر دارد  وترون كـم ، يـك پروتـون و دو ن ـ  Bنسبت به عنصـر فرضـي    Aعنصر فرضي  - 2
داراي كـدام ويژگـي    Bت بـه عنصـر   سبن Aعدد اتمي و عدد جرمي عنصر   صورت تعداد الكترون،

 است؟

  .عدد كمتر است 1،2،3) 2.                     تر است عدد كم 1، 1، 1) 1
  .است عدد كمتر 3، 1،1) 4                .         عدد كمتر است 2، 1،1) 3
  

 –لاهيجان -  انتفاعي ياس غير(
94(  

  بار تكرار4

 .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله - 3

ي شـيميايي   باشد و نشانه پروتون در هسته مي 1ترين عنصر در جدول تناوبي عناصر، داراي  سبك
  غ     ص           . است Hآن 

  )93 – زرند - شاهد(
  بار تكرار3

 كدام يك از موارد زير است؟ي شيميايي عنصر فلوئور  نشانه - 4

1 (              Fe  2 (F               3 (Fl                4 (Fo       
  

 -جيرفت – شاهد فرهنگيان(
94(  

  بار تكرار4

بـه سـوالات مطـرح شـده پاسـخ      است،با توجه به مدل اتمي بور كه براي عنصر ليتيم رسم شده - 5
 .دهيد

  ت؟عدد اتمي اين عنصر چند اس) الف
  
 
  عدد جرمي اين عنصر چند است؟ )ب
  

 - بم– نمونه دولتي فرزانه(
93(  

  بار تكرار4

  

 مرجع  پاسخ تشريحيهاي داراي سوال
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  از درون اتم چه خبر؟
  شود ناميده مي عدد اتميي يك اتم ،  هاي موجود در هسته تعداد پروتون.  

از راي نشان دادن عناصر ب .دهند آن اتم را تشكيل مي جرمي عددي يك اتم،  هاي موجود در هسته ها و نوترون پروتون مجموع
ي شيميايي يك عنصر، عدد اتمي در قسمت چپ و پايين و  در زمان نوشتن نشانهمعمولاً  .شود ها استفاده مي آن شيميايي ي نشانه

)هيدروژنمانند  ،شود عنصر نوشته ميآن ي شيميايي  عدد جرمي در قسمت چپ و بالاي نشانه H)11  كربن ،( C)126.  به منظور
  .شود استفاده مي  )ي شمسي مدل منظومه( بور اتمي مدلنشان دادن ساختار اتم، از 

  

)بريليم  Be)94 هيدروژن( H)11  

  

  

  
  

  شـد، عدد با 30هاي اين اتم اگر تعداد نوترون.ذره وجود دارد56،خنثيي يك اتم در هسته - 1
 ي آن در حال چرخيدن هستند؟ چند الكترون به دور هسته

     1 (56                     2 (30               3 (26                4 (86     

 – روين اعتصاميغير انتفاعي پ(
  )94-  آمل

  بار تكرار3

تر از تعداد  هاي آن يك عدد بيشالكترون باشد و تعداد نوترون19داراي Xاگر اتم فرضي  - 2
برابـر بـا چنـد    بـه چـپ   هايش باشد، عدد اتمي و عدد جرمي آن به ترتيب از راسـت   پروتون
 است؟

1 (20 - 19                     2 (39 - 19              3 (19 -20               4 (19-39     

 - سيرجان - سينا ندولتي اب(
94(  

  بار تكرار2

 .مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارت زير را - 3

)اتم هيدروژن H)11ص         .داراي يك الكترون و يك نوترون است     غ  
  )94  -  جيرفت – شاهد(

  بار تكرار2

 است؟ Heي شيميايي كدام يك از عناصر زير ،  نشانه - 4

  هليم   ) 4  آهن            ) 3فلوئور              ) 2فسفر                     ) 1     

- تهران – غير انتفاعي پيوند(
93(  

  بار تكرار3

)عنصر سديم - 5 Na)2311را در نظر بگيريد و به سوالات زير  پاسخ دهيد.  
  عدد جرمي اين عنصر چند است؟) الف

  
  ي اين اتم برابر با چند است؟ تعداد الكترون موجود در اطراف هسته) ب
  

 - ينقزو – )عج(شاهد قائم(
94(  

  بار تكرار4

  

 مرجع
 هاي داراي پاسخ كوتاه سوال
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  ايزوتوپ

 هستند و در ) ها به دليل تفاوت در تعداد نوترون( متفاوت جرمي عددو  يكسان اتمي عددهايي از يك عنصر كه داراي  اتم
و خواص  يكسان شيميايي خواصداراي  ها ايزوتوپ .دنشو مي ناميده ) مكان هم(  ايزوتوپ يك خانه از جدول تناوبي قرار دارند،

  .به جرم متفاوت هستند وابسته يكيفيز

)ايزوتوپ سهداراي  هيدروژن H, H, H)1 2 31 1 )، اكسيژن داراي سه ايزوتوپ1 O, O, O)16 17 188 8  ايزوتوپ و كربن داراي سه8

( C, C, C)12 13 146 6   .است 6

  .آن بستگي دارد هاي پروتونيك ماده به تعداد  ماهيت

  

  
  

 هاي زير با بقيه متفاوت است؟ايي كدام يك از اتمخواص شيمي - 6

1 (Z AZ
1                   2 (Z BZ




2
1       

  
 3 (Z CZ

2                 4( Z DZ
3 

حضرت  نمونه دولتي(
  )94 -  بردسير - )س(خديجه

  ار تكرارب3

)مدل اتمي بور را براي عنصر بور  - 7 B)105 رسم كنيد.  
دولتي حضرت زينب  نمونه(

  )93 – آبيك -  )س(
  بار تكرار2

 هاي هيدروژن كدام ناپايدار است؟ عدد جرمي و عدد اتمي آن كدام است؟ از بين ايزوتوپ - 8

  
  
  

 - نمونه دولتي شهيد صالحي (
  )93 - شيراز 

  تكراربار 2

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  - 9

)كلريد در يون Cl )3517تر است ها بيش ها يك واحد از تعداد پروتون تعداد الكترون.  

  غ     ص   

 –دولتي شهيد صالحي نمونه(
  )93 – شيراز

  بار تكرار3

)هاي هيدروژن با توجه به ايزوتوپ -10 H , H, H)1 2 31 1 هاي اين عنصر  علت تفاوت در عدد جرمي اتم1
 .را بنويسيد

 
  

 –دولتي شهيد صالحي نمونه(
  )93 –شيراز 

  بار تكرار3

  

 مرجع
 هاي داراي پاسخ تشريحي سوال
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  ايزوتوپ

 هاي عنصر هيدروژن، ايزوتوپ  در ميان ايزوتوپ( H)31،   اين عدد  ااست، اين عنصر ب ناپايدارو  پرتوزايي خاصيتداراي
  .شود ناميده مي) عنصرراديواكتيو(اديو ايزوتوپ رجرمي 

  .        گيرند سوزي مورد استفاده قرار مي شتها و تشخيص آ شناسايي و درمان بيماري  عناصر راديو اكتيو در توليد انرژي،

  
  

)فرضي عنصر - 6 A)42با كدام يك از عنصرهاي زير ايزوتوپ است؟ 

1( ( A)43             2( ( A)32         3( ( A)2
4         4( ( A)23    

  )94-زيدون -دولتي عفاف (
  بار تكرار3

)مدل اتمي بور را براي يون منفي فلوئور - 7 F )19
 .رسم كنيد9

  
 –ولتي شهيد صالحيد نمونه(

  )93 –شيراز 
  بار تكرار3

هـاي ايـن عنصـر، راديـو      آيـا در بـين ايزوتـوپ    .را بنويسـيد (C)هاي عنصـر كـربن   ايزوتوپ - 8
 چرا؟ ايزوتوپ وجود دارد؟

  

- اردبيل–جلالت غير انتفاعي(
93(  

  بار تكرار3

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد - 9

)لسيمك در يون Ca )40 2
 غ     ص   .تر است بيش ها از تعداد الكترون ها تعداد پروتون ، 20

  

 -اردبيل – شهيد خلبان ذاكر(
93(  

  بار تكرار2

هـاي عنصـر اكسـيژن     هـاي ايزوتـوپ   ها و الكتـرون  نوترون  ها، تعداد پروتون  در جدول زير، -10
 .به سوالات مطرح شده پاسخ دهيد ،با توجه به اطلاعات جدول .است نوشته شده

  
)  نام ذره O)188

  
( O)178
  

( O)168  

  8  8  8  پروتون
 8 9 10  نوترون
  8  8  8  الكترون

 
 تر است؟ كدام ايزوتوپ از بقيه سنگين) الف

 ترين ايزوتوپ اكسيژن كدام است؟ فراوان) ب

تعـداد  هاسـت يـا    آن هاي تعداد پروتونبه دليل تفاوت در   وجود تفاوت در اين سه ايزوتوپ،) ج
  چرا؟ ؟ها نوترون

 - غير انتفاعي فرهنگ(
  )93 - گلپايگان

  بار تكرار2

  

 مرجع  هاي داراي پاسخ كوتاه سوال
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  يوني تركيبات
 آورد به  دست مي شود و هنگامي كه الكترون به تبديل مي) كاتيون ( مثبت يوندهد به  وقتي يك اتم، الكترون از دست مي
  .شود تبديل مي) آنيون( منفي يون

  
  

 .بينيد، به سوالات مطرح شده پاسخ دهيد با توجه به مدل اتمي بور كه در زير مي  -11

  
  چرا؟ است يا يون؟خنثي اين مدل اتمي مربوط به اتم ) الف

  
روي آن است، عـدد اتمـي و عـدد جرمـي را بـر       Alي شيميايي اين عنصر كه  با توجه به نشانه) ب

  .يون را نيز بر روي آن مشخص كنيد بارباشد،  در صورتي كه يون مي .مشخص كنيد
  

غير انتفاعي دانشگاه (
  )94  - پزشكي شيراز  علوم

  بار تكرار3

 .مفاهيم زير را تعريف كنيد -12

  :ايزوتوپ) الف
  
  :عدد جرمي) ب
  

 – تهران - ) ر انتفاعي پيوندغي(
93(  

  بار تكرار2

 .نيدجدول زير را كامل ك -13

  تعداد نوترون  تعداد پروتون تعداد الكترون عدد جرمي عدد اتمي  ي شيميايينشانه
  

N 14 37  
       

   

 - زندي زادهدولتي شهيد (
  )93 -   اصفهان

  بار تكرار2

 ي يك اتم ، درون هسته قرار دارند؟ هاي سازنده كدام يك از  ذره -14

  پروتون    نوترون،)  2        پروتون، الكترون          )  1
  الكترون  نوترون،  پروتون،)  4       الكترون، نوترون          )   3

  )93 – بوكان –رازيدولتي (
  بار تكرار2

)در اتم آلومينيم)الكترون، پروتون و نوترون(مجموع ذرات بنيادي -15 Al)2713   در كدام گزينه بـه
 ده است؟صورت صحيح ارائه ش

1   (40                  2   (27               3   (25                 4  (36   

 –)ع(غير انتفاعي امام حسين(
  )93 –سبزوار

  بار تكرار2

  

 مرجع  خ تشريحيهاي داراي پاس سوال
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  يوني تركيبات

 كلريد  مانندتركيب يوني سديم، آيند وجود مي هاي مثبت و منفي دو يا چند عنصر با هم به از تركيب يون يوني تركيبات
Na) نمك خوراكي( Cl NaCl    

  
  

  .با توجه به مدل اتمي عنصرهاي زير به سوالات مطرح شده پاسخ دهيد -11
  مربوط به يك اتم است؟  هاي اتمي، كدام يك از مدل) الف
  دهد؟ يك يون را نشان مي  هاي اتمي، كدام يك از مدل)ب
  .نوع يون را مشخص كنيد) ج
  .را بنويسيد) 2(ي  عنصر شمارهعدد اتمي ) د
    .را بنويسيد) 1(ي  عدد جرمي عنصر شماره) ه

  )94- دزفول - حجابدولتي (
  بار تكرار4

 .مفاهيم زير را تعريف كنيد -12

  :عدد اتمي) الف
 
  :ي ناپايدار هسته )ب
  

 – تبريز –غير انتفاعي مشكاة(
93(  

  بار تكرار2

جـدول زيـر را كامـل      اسـت،  رسم شـده  (Na)يمبا توجه به مدل اتمي بور كه براي عنصر سد -13
 .كنيد

  
  
 

  تعداد نوترون  تعداد پروتون  تعداد الكترون  عدد جرمي  عدد اتمي  ي شيميايي نشانه
Na             

- اردبيل–پويا غير انتفاعي (
93(  

  بار تكرار4

تقريبا غير ممكن  يك اتم ، هاي زير در وجود آمدن تغيير در تعداد كدام يك از ذره امكان به -14
 است؟

  .صحيح است  3و  1ي  گزينه)4        پروتون  ) 3نوترون       ) 2الكترون          )1
  

 - تبريز – غير انتفاعي بزرگمهر(
93(  

  بار تكرار2

در كـدام گزينـه بـه صـورت     الكتـرون،5نـوترون و7پروتون،5عدد اتمي براي يك اتم با -15
  است؟ صحيح ارائه شده

1 (7                 2( 12                  3 (10                4  (5  

 - تبريز –غير انتفاعي بزرگمهر (
93(  

  بار تكرار3

  
  

 مرجع  هاي داراي پاسخ كوتاه سوال
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 1 
  .نامند هاي اتم يك عنصر را عدد اتمي مي تعداد پروتون) 1
  .كند ها، نوع اتم نيز همواره تغيير مي با تغيير تعداد نوترون) 2
  .ها در اتم، تقريباً غيرممكن است تغيير تعداد پروتون) 3
  .ها برابر است ها با تعداد پروتون در هر اتم خنثي تعداد الكترون) 4

----------------------------------------------  
Sها در يون ها و الكترون ي اختلاف تعداد نوترون اندازه - 2 32 2

F18ابر اين مقدار در يونچند بر 16
 است؟ 9

1( 2  2( 5/1  3( 1  4(2
3  

----------------------------------------------  
 .)فرض كنيد Aنماد شيميايي اين ذره را (كدام گزينه در مورد ساختار زير درست است؟ - 3

  .است -1ن ، ي بار آ يك يون است كه اندازه) 1
  .است 2تفاوت عدد جرمي و عدد اتمي آن ) 2
  .است 14هاي آن  تفاوت عدد جرمي و تعداد الكترون) 3
A24نماد شيميايي آن) 4

  .است 11
----------------------------------------------  

 است؟ 45و  20ترتيب  اش به اي اتمي و جرمياي خنثي هستند كه عدده هاي زير، ايزوتوپ ذره چه تعداد از ذره - 4

»D , C , B , A 45 45 46 2 45
19 21 20 20« 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
----------------------------------------------  

 هستند؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  - 5
  .هاي مستقيم اطلاعاتي از درون اتم كسب كنند دانشمندان توانستند با روش) الف
  .ي استاديوم فوتبال باشد، هسته اتم مانند يك توپ در مركز اين زمين است ي اتم به اندازه دازهاگر ان) ب
  .ي شمسي معروف است مدل بور به مدل منظومه) ج
 .اند اي شكل به دور هسته در حركت ها در مسيرهاي دايره در مدل بور، الكترون) د
1( 1   2( 2  3( 3  4( 4  

----------------------------------------------  

          
    »2«ي  گزينه - 1

تغيير تعداد . كند ها، نوع اتم نيز تغيير مي با تغيير تعداد پروتون

  .شود هاي مختلف  توانند باعث ايجاد ايزوتوپ نوترون مي

   »1«ي گزينه - 2

S e n    
         

32 2
16

16 2 18 18 16 232 16 16
  

F e n    
         

18
9

9 1 10 10 9 118 9 9  

  
2 21  

   »3«ي  گزينه - 3
e  وp  ها هستند ها و پروتون ي تعداد الكترون دهنده ترتيب نشان به.    

 ها تعداد الكترون= 10

  عدد اتمي= ها  تعداد پروتون= 11

تعداد + ها  تعداد نوترون= 13+11=24
  عدد جرمي= ها پروتون

(e p) ( ) A        24
1110 11   بار ذره1

    »1«ي  گزينه - 4
اراي عدد اتمي برابر و عدد جرمي متفاوتي هستند، ها د ايزوتوپ

Bي بنابراين فقط ذره 46 2
A45ايزوتوپ اين ذره است و 20

20 
  .آن نيز خود همان ذره است نه ايزوتوپ

  »1«ي گزينه - 5
دانشمندان توانستند با  .نادرست است) الف(فقط مورد 

  .اطلاعاتي از درون اتم كسب كنندغيرمستقيم  هاي روش

  

 هاeتعداد

  هاnتعداد 

 هاeتعداد

 هاnتعداد
Sدر eو  nي اختلاف تعداد  اندازه 32 2

16  

F18درeوnي اختلاف تعداد اندازه
9 

 نمونه سؤال امتحاني پايان فصل سوم

كوتاه ي نامه پاسخ 




